



# 滨湖城管开启“护学岗”模式

9月1日开学第一天,为维护好校园周边市容环境秩序,创造干净整洁、规范有序的入学环境。近日,无锡市滨湖城管全面开启“护学岗”模式,积极行动、提前上岗,按照人员“五定”工作机制,认真做好辖区中小学外围市容环境保障工作。

高艺 殷昱 邹慧敏



城管队员护送学生们上学 滨湖城管供图

## 严管占道经营行为

结合辖区学校多、分散广的实际情况,滨湖城管对校园周边加大巡逻频次与整治力度,尤其是在上下学高峰时段,对稻香路、孙乔路、仙蠡路等背街小巷发现的店外经营、流动摊点等问题,及时劝导并整改到位。巡查过程中,城管队员还逐户排查了沿街商户的《无锡市市容和环境卫生责任书》签订情况,提醒店家履行责任区域内应尽的市容环卫责任,另对责任书缺失的商家进行补发张贴。

## 疏导车辆通行秩序

在育英实验小学、峰影小学、蠡园中心小学等学校门口,城管队员早早到岗。队员叶文龙介绍:“早上7点半到8点、下午5点到5点半,是校园门口极易引起交通拥堵的时段。为此,我们积极联合治安民警、铁骑交警、城市保安等共同做好交通秩序维护工作。”在青山东路、启帆路、环景路等主次干道上,城管队员还对发现的道板违停车主进行劝阻,并对违规占道、停车不入框的非机动车妥善处理。

## 护佑学子平安上学

“你好,请问是送小朋友上学的吗?”“这里下车不方便,要不我们帮忙送到学校门口吧!”由于青山东路坡度较陡,育英实验小学门口车行也比较缓慢,部分家长只能将车辆停靠在马路对面。正值护学的城管队员观察到这一情况时,随即上前主动护送学生过马路。“下一步,滨湖城管将持续做好护学常态化工作,同时加强校园周边散发小广告、无证设摊等违规行为的清理。”

## 今年三批次土拍结束:11幅地均底价出让

8月30日上午,2022年无锡三批次土拍结果出炉。此次共推出11幅地块,涉及经开区、滨湖、新吴、梁溪、惠山、锡山六区,其中滨湖区一宗为定销商品房地块,出让面积约53.9万平方米,起拍总价约120亿元。最终,11块涉宅地块全部以底价成交。

经开区两幅地周新路与兴梁道交叉口西南侧地块(XDG-2022-55号地块)和贡湖大道与隐秀路交叉口东南侧地块(XDG-2022-60号地块)均由无锡新都房产开发有限公司(太湖新城发展)竞得,成交楼面价分别为18000元/㎡和17360元/㎡。

梁溪区两幅地光电园会西南侧K2地块(XDG-2021-7号地块)和石人桥地块(XDG-2022-23号地块)均由西安嘉鹏房地产开发有限公司(朗诗)竞得。惠山区洋溪3号地块(XDG-2022-26号地块)由无锡舜景置业有限公司(锡西城投)竞得。锡山区商务区莱茵西地块

(XDG-2022-56号地块)由无锡锡山文商旅发展有限公司竞得。

滨湖区震泽路与前杨道交叉口西北侧地块(XDG-2022-11号地块)和具区路与万顺道交叉口西北侧地块(XDG-2022-61号地块)均由无锡山水慧谷城建发展有限公司竞得。

新吴区凤鸣路与鸿声南路交叉口西北侧地块(XDG-2022-36号地块)、坊育南路与兴泰路交叉口西北侧地块(XDG-2022-37号地块)和新光路与春富路交叉口西北侧地块(XDG-2022-59号地块)均由无锡市新发集团有限公司竞得。

值得关注的是,8月15日,无锡市自然资源和规划局发布了锡经预告字[2022]4号出让预告公告。该批次共公示12宗涉宅地块,包含梁溪区4宗、锡山区2宗以及惠山区、新吴区各3宗地块,总占地面积80.61万㎡。在三批次出让公告中提到,2022年度住宅用地第四批次集中出让拟于三季度发布。 陈敏

## 宜兴法院“法官妈妈”爱心暖童心

近日,宜兴法院的法官妈妈们来到宜兴市周铁镇下邳村,给结对助学的孩子们送上助学金和书籍,让他们感受到温暖的关怀。活动中,法官妈妈们与孩子暖心交流,关心询问他们的生活、学习情况和对未来的理想期望,亲切鼓励他们克服眼前的困难,努力学习,积极向上。

作为宜兴法院关爱下一代、参与社会公益事业的一项传统品牌,“法官妈妈”结对助学活动已延续23年,共计资助帮扶困难家庭孩子359人次,用实际行动践行司法为民初心,传递司法温度。 朱鲸润 何璐

## 相关新闻

## 开学首日!萌娃们收到满满祝福

9月1日开学日,萌娃们走进学校,发现迎接他们的不仅有美丽的校园、亲爱的老师,还有心愿墙、棒棒糖、入园纪念书等别出心裁的暖心礼物,学校对孩子们新学期表达了满满的美好祝福。

开学礼是一种幸福的互动,也是幼儿园为孩子们送上的第一份“礼物”。9月1日早上,无锡市侨谊幼儿园金科园的园长妈妈为小班萌娃盖上入园纪念戳,祝愿他们成为幼儿园大家庭一员。大班孩子则组成礼仪小天使,大手拉小手,护送弟弟妹妹们向着新教室和新生活出发。中班的老师为孩子们颁发了升班纪念证书,小小的证书

里有着老师对孩子们最美好的祝福。轻轻的升班牌,在中大班孩子间传递着,在接过“班牌”的瞬间,孩子们向着过去道“再见”,对着未来说“你好”。

走进校园,一切都焕发着新的光彩。江苏省锡山高级中学实验学校第一小学迎来了校园“小萌新”,一年级小萌娃背上小小的书包,蹦蹦跳跳地走进了期待已久的校园,向校门口的志愿者叔叔阿姨打声招呼,牵着执勤老师的手走进新的班级。一年级教室的黑板上写着每个孩子的名字,名字后面还贴着一支棒棒糖,萌娃们走进教室就可以摘取属于自己的棒棒糖,心中

充满甜蜜。9月1日,无锡市花园实验小学举行“双向奔赴,暖心启航”开学日迎接活动。学校吉祥物“乒乓和乒乓”带领值勤队员手持各色欢迎牌等候同学们返校。大手拉小手,志愿者们带领小同学找到自己的新班级。

“翻”开全新的学年!9月1日,侨谊教育集团紧密型学校的学生们来到校门,看到了一面有趣的“墙”,墙上有许多翻板问题,如“你最想安利的侨谊教师”等等,还有学长学姐和老师们的祝福。同学们纷纷拿起笔,共同回答了这份绚丽且特殊的侨谊问卷。 朱鲸润

## 这些老旧的公交站台出新了



车站周边人行道板改造后 新吴城管供图

部分公交站台由于设置较早,只有一个孤单的车站车牌立在路旁。在新吴区锡兴路国信世家公交站台,“前阵子天气特别热,很多居民站在太阳下等车,又累又热,所以大家都希望站台处能有个可以遮阳挡雨和休息的地方。”新吴城管市容管理处工作人员介绍,“那条人行道板也存在板道老化、铺装破损、绿化相对不太美观,整体效果不好的情况,也有居民反映希望把这个地方做个整改。”

对此,新吴城管高度重视,经过多次实地勘察,结合实际情况,对国信世家站台周边绿化进行梳理,增加花镜及地被草花,打造生态绿道,人行道铺装更新为彩色透水混凝土,同时,新增了休憩座椅及廊架,为市民等候公交时提供遮阳避雨的休憩场所。据新吴城管市容管理处工作人员介绍,近两年,和国信世家公交站台类似的人行道板推陈出新整治项目已完成20多个。 高艺

## 中秋“西水市集”,给你不一样的体验

近日,现代快报记者从无锡市文化广电和旅游局获悉,这个中秋,“西水市集”来啦,集文创、露营、非遗、妆造、演绎、脱口秀、锡剧等丰富元素,给你不一样的体验。

据现代快报记者了解,西水墩位于运河之上,四面环水,通过两座桥与外界连接,岛上有牌坊、工字殿、戏台等文物保护单位,曾经每逢农历六月十一日有庙会演戏,渔民进香,热闹非常,现为西水墩文化公园。

据悉,市文广旅游局近年来持续推进“百宅百院”活化利用工程,

一方面,西水墩历史悠久,在此办市集是一种传承与焕新,另一方面,市集的举办也将进一步丰富文保建筑活化利用的形式与内涵。此外,西水墩位置独特,四面环水,适合市集整体打造及演绎呈现。

此次中秋是“西水市集”首次试水,时间为9月10日-12日三天,每天下午4:00-9:00,主题为“月满西水 雅韵赏中秋”。

此次中秋市集,脱口秀、露营等当下流行元素,锡剧、舞蹈、非遗、创客定制的沉浸演出等本土元素,绝对让你期待满满。在民族工

商业博物馆入口小桥旁,将设妆造摊位,进入西水墩市集前可换上汉服和妆发造型,沉浸感更强。届时还将发布“市集地图”,增设趣味打卡等各类互动形式。

目前,市集前期摊主招募、市集传播预热信息,也正通过“西水市集”微信公众号、小红书等平台发布,值得期待的是,为做好疫情防控需要,定制活动口罩,每天限量800个免费送;配合中秋氛围,每天限量50个手作兔子灯免费送,具体活动资讯,市民可关注小红书和微信公众号“西水市集”。 陈敏

## 无锡福彩“快乐8”送双重好礼

无锡福彩“快乐8”第三季派奖活动仍在进行中。活动一:凡在无锡全市快乐8福彩投注站购买“快乐8”选5四胆全拖彩票,中2胆,原奖金54元,现在在此基础上派奖54元,中奖奖金加倍为108元,倍中倍奖。此活动派奖资金共30万元。

活动二:彩民购买“快乐8”游戏选一玩法9复式,即赠送此9复式的9个号码组成的选九玩法单选一注,多买多赠,本活动促销资金8万元,用完即止。 高艺

